



Nro. 40.

■ FELS. CSÁSZÁRNAK ÉS AP. KIRÁLYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBÖL.

Indult Bétsből, Kedden November 17-ik napján,  
1807-ik esztendőben.

B é t s.

Felséges Urunk, már a' múlt héten a' Cs. Kir. Familia Holitsi jóságába ment, hogy ott egynéhány napig kedves testvéreinek társaságokban magát a' vadászattal mulathassa, a' honnan néhány napok múlva vissza varattatik, a' néhai II. József Császár és Király örök emlékezetére készítettet oszlop fel emeltetésének innep napja ezen folyó Novemb. 23-ik napjára lévén meg határoztatva. — Kedves Nádor-Ispányunk Csász. 's Királyi Fő Hertzegsége is a' múlt tsötörtökön ment innen vissza Budára.

R r

Azon új lotteria második húzásának alkalmazásával, mellyről nem régiben a' Magy. Kurirban is emlékezet tétetődött, a' leg nagyobb nyil, melly 50 ezer forintból álló, az 52782-ik számra esett, a' második és 25 ezerből álló pedig a' 6879 számra.

Mélt. Zsadányi és Török Szentmiklósi Álmásy Pál Csász. Kir. titkos Status Consiliarius Eő Excellenziaját, a' Magy. Sz. Korona 2-ik Conservatorát, Tek. Nemes Arad Vármegye Fő Ispányát, a' Fels. Kir. Magyar helytartó Tanács Consiliariusát, és a' Magyar Országai Provincialis Commissariatús Fő Directorát, számos és szembe tűnő sok érdemeire nézve, a' Sz. István Apostoli Magy. Király Rendjének Commendatoráva tenni, és tulajdon kivansága szerént, nyugodalomra bocsátani méltoztatott kegyelmessen uralkodó Fejedelmünk. Helyette Fő Provincialis Commissariussá Méltos. Végh István Ur Eő Nagysága, a' Fels. Királyi helytartó Magyar Tanács Consiliariussa, Tekint. Baranya Vármegyének Fő Ispánya, az említett Provincialis Commissariatusunak eddig való Vice Directora tétetődött.

### H a d i T u d ó s i t á s o k.

A' mi révünkben (igy szólnak a' 24 ik Octoberi Koppenhágai Tudósítások) egyetlen egy el lenséges hajó sem találtatik, e' folyó hólnap 20-kán 100 Anglus hajók eveztek keresztül a' Sundi szoros tengeren a' Német tengerbe, a' következett napon pedig 300. hadakozó és szállító hajók. — Helsingborg mellett el evezvén, a' hol tudnillik

a' Svéciai Fels. Király most tartózkodik, ágyúló-  
vésekkel való tiszteletet tettek ennek a' Fejede-  
lemnek, de semmi vissza köszöntést nem nyertek  
— Egy Anglus fregat Kronenburgon alól vasmats-  
kákon áll, hihetőképén azért, hogy a' Sundi szo-  
ros tengert zárva tarthassa. — Mars névű hajón-  
kat útjában el süllyesztette az ellenség, más 5 vagy  
6 hadakozó hajóink a' tengerben lévő kősziklákön  
fel akattak. Ugy veszük észre, hogy a' Dániai  
szigeteknek szemén való tartatásokra 16 Anglus  
hadakozó vagy linea hajók maradtak a' Sundban  
és a' Beltben, leg alább a' Zelandiai sziget kö-  
rül állottak ki vigyázatra. — Minekutánna az An-  
glus hadi seregek hajókra szállítottak, a' Német  
legiótól sok szökevények jönnek világosságra, a'  
kik egynéhány napokig titokba tartották mago-  
kat. Innen hazájokba való menetelre passzus le-  
veleket kapnak. A' Kormányászek rendeléséből  
azokat a' házakat, a' mellyekben Anglusok kvárté-  
lyon voltak, kiszéllőztetnek, megfűtöltetnek, és  
meg mosattatnak, azért mivel sokan közzülök  
szemfájást szenvedtek.

A' 25-ik Octoberi Koppenhágai tudósításokból  
a' következőket olvassuk. Azok az ellenséges ha-  
jók, mellyek a' Sundi szoros tengerben fel akad-  
tak, egyen kívül, mind meg szabadultak. Az a' hír,  
hogy a' Német légió a' Svéciai Király segítségére  
küldtetett volna, meg nem valóságosodott, annak  
is vissza kell menni Angliába. A' Stockholmi Kir.  
udvar is meg únta a' háborút, és a' békeffég szer-  
zésről gondolkodik. A' Fioniai szigetből Generál  
Ewald vezérlése alatt Zelandiába jött Dániai

hadi nép 6000 emberből áll, és lovasság is van köztük. Ha a' Koppenhágai katona őrizet tiz ezer emberrel erősebb lett volna, soha sem vettek volna rajtunk erőt az Anglusok. — A' mi városunk Kormányozója Generál Peymann azt hirdettette ki, hogy minekutánna az ellenséggel kötött Capitulationnak ideje el tőlt volna, és Dánia Ország Angliával ellenséges lábbon áll, minden ott találató Angliai portékák és manufacturák sequestrum alá rekesztetnek.

Azok a' két Dániai hádalkozó hajok a' mellyek a' Norvégiai kikötőhelyekben vannak, még eddig minden próbatételeiket héjába valókká tették az Anglusoknak, és olly derekasan védelmezték magokat, hogy azokon semmi erőt nem vehetett a' dühös ellenség. A' mint a' 16 hadalkozó hajokból és fregatokból álló ellenséges hajó sereg vigyázatra ki állott, abból azt lehet ki hozni, hogy a' Zelandiai szigetet a' jövő télen is zárva akarják a' Brittusok tartani. Koppenhágában, sőt egész Dánia Országban azt hirlelik, hogy minekutánna Koppenhágának szörnyü ostromoltatásáról, és a' Dánia hajóseregnek erőszakos elvételéről tudósítást vett volna I. Sándor Orosz Császár, olly igen fel indult, hogy Napoleon Frantzia Császárnak sok ezer emberből és egész hajóseregéből álló segítséget igirt Anglia ellen. Azt, hogy a' Pétersburgi Császári Udvar ultimatumával, az az, végső meg határozott akaratjával Orosz herczeg Mentzikóf Londonba küldetett légyen, az oda való közönséges és magános tudósítások is bizonyítják. Ennek az Ultimatumnak el fo-

gadtatásától, vagy el nem fogadtatásától függ a' Pétersburgi Császári, és Londoni Kir. udvarok közt való békesség és háború.

Az Álbis folyóviz alsó részéről következő tudósítást vettünk, Octob. 30-ik napján: Nyólcz naptól fogva a' Hamburgi kikötőhelyt is olly szorosan bé zárták az ott lévő Francziák, hogy az ő hírek 's engedelmei nélkül abba senkinek se bé menni, sem onnan ki menni nem lehet, egyedül az eleséges hajók hotsáttatnak oda bé.

A' Vlissingeni kikötőhelyben egy 8 hadakozó hajóból, és több nagy fregatokból álló hajó sereg áll készen, mellyek, mihelyt a' környülállások fogják kívánni, mingyárt öszve kaptsohattyák magokat a' Boulognei Frantzia hifzálló flottillával, 's öszve kötött erővel mehetnek az ellenség ellen. Hamburgban még most is 8000 fűből álló Spanyol hadi nép kvártelyozik, a' kikkel tsendes magok viseletekre és mértékletes életekre nézve nagyon megvannak elégedve az oda való lakosok.

Az Orosz hadi fogságra esett Frantzia katonaság közzül egynéhány százan jó meleg köntösbe fel öltözve, October 21-ik napján Posen városán utaztak keresztül hazájok felé. Valahol által mennek, vagy meg szálnak, mindenütt jó szível láttyok őket a' lakosok, és ha tehetségek engedi, jól tarttyák étellel és itallal.

A' Svéciai Pomerániának jövendőbeli forsáról még most semmi bizonyost nem lehet mondani. Az ott, és a' Rügeni szigethen fekvő Frantzia-Olafz, és több szövetséges seregeknek száma 30000-re tétetik, a' mellyek Marsal Brüne

ott nem léte alatt Ofztályos General Moditor Kormányja alatt vannak. — A' Ponte-Corvo herczeg (Marsal Bernadotte) vezérlésére bízott Franczia hadi sereg mind jobban jobban szaporodik, és a' Dániai hadi néppel 80 ezerre megyen.

### Nagy Britannia.

Az a' közönségesse lett hir (igy szólunk a' 19-ik Octoberi Londoni tudósítások), hogy a' mi Orosz kikötőhelyekben lévő hajóink le árestáltatnak, naponként jobban jobban meg hitelesedik, és már is szükségét látunk az Orosz Országi portékákra, nevezetessen a' kenderre és szappanra nézve, mellyeknek igen fel emeltetett az árrok. — Kapitány Johnson, a' ki épen most evezett bé a' Themfébe azt beszéli, hogy ő Kronstadban lévén olly tudósítást vett a' Londoni Kereskedőknek Petersburgban lévő Agensétől, hogy bizonyosan sequestrum alá fognak az Anglus hajók az Orosz kikötőhelyekben rekesztetni. Az ettől való félelem kényszerítette őtet a' Kronstadti kikötőhelyből való ki evezésre, minekelőtte hajóit Orosz áru portékakkal meg rakhatta volna, és hogy azok a' 35 Anglus kereskedő hajók is, a' mellyeket ő ott hagyott, nagy siettséggel készítik magokat az onnál való el evezésre. — Azon irásoknak foglalátjokról, a' mellyeket a' Pétersburgi Kormányfőnek Londonba küldött, még semmi bizonyost sem tud az Joda való Publicum.

A' Londoni Zsurnálokban azt is olvassuk, hogy Admirál Purvis, a' ki egy darsb időtől

fogva a' Kadixi kikötőhely előtt vigyázaton állott, azt el hagyni, a' Tagus folyóvíz torkába evezni, és ha Portugalliára nézve a' környülállásokat szorosoknak lenni tapasztalja, azon Ország hajó seregét el foglalni parantsoltatott, melly a' Dániai hajóseregnél is számosabb.

Azok az Anglus sebes tiszték és katonák, a' kik a' múlt October 18-kán Buenos - Ayresből a' Porthsmouthi kikötő helybe hajókon bé eveztek, azt befzéllik, hogy az ott volt Angliai armadiát a' Spanyolok nagyon meg verték 's öszve rontották; hogy soha gyalázatossabb capitulatióra nem léptek a' Brittusok, mint Generál Whitelocka' Spanyol sereg vezérjeivel; hogy olly sok és veszedelmes nyavalyák uralkodjának az ott élethen maradt Anglus katonaság közt, hogy hanemha hajókra szállittatvan házá vitettetnek, mindnyájoknak el kell veszni.

A' Zelandia ellen küldött expeditzióknak, így szólnak az Antiministerialis újság levelek, négy millió sterlingnél több költségünkbe került, és mit nyertünk ezen summával azt, hogy egész Európa utál bennünket, 's ma hólnap az egész világ ellenségünké leszen.

### Hollandia.

Egy épen most közönségesse tétetett Királyi decretum által (igy szólnak a' 23-ik Octoberi Amsterdami tudósítások) minden olly hajóknak Hollandiai kikötő helyekbe való bé evezések meg tilalmaztatik, a' mellyek vagy Koloniákbeli, az az napkeleti és napnyugoti szigetebéli portékákkal,

vagy olly árukkal vannak meg rakva, a' mellyeket egyedül Anglia szokott másoknak szolgáltatni. — Csak azoknak a' hajóknak engedtetik meg a' Hollandiai kikötőhelyekbe való bé evezés, mellyek épüthethez való fákkal, árbotzfákkal, és több északi termésekkel vannak meg terheltetve, ezen kívül minden némü portékák leárestaltatnak. — A' honnan ki tettzik, minémü ki nézesei lehetnek jövendőben a' kereskedésnek mind addig, mig a' jelenvaló bóldogtalan tengeri háború tart, és melly drágák fognak lenni a' colonialis portékák ennekutánna.

Az e' végre Octob. 20-kán közönségessé tétett Kir. parantsolat ékképen van intézve : „Mi Lajos Napoleon, Isten kegyelmességéből, és az Ország Conflituziója Szerént Hollandiának Királya, minekutánna a' Fels. Frantzia Császárral és Olasz Országai Királlyal Eő Felségével egyenlő indulattúl lelkesitetünk, 's vele a' közönséges ellenség ellen szövetséget kötöttünk, a' következőket parantsollyuk :

1) Hogy minden tengeri partók mellett, és azoknak mentében való hajókázás Dollardtól kezdven a' Weser folyóvizéig meg tilalmaztatik, a' melly tudniillik nem a' mi hadakozó hajóinknak védelmezések alatt megyen végbe. —

2) Minden hajóknak kikötőhelyeinkbe való bé evezések meg tilalmaztatik, a' mellyeket Anglia szokott eddig szolgáltatni.

3) Minden kikötőhelyeinkbe bé evezett és bé evezendő hajók, a' mellyek Angliai termésekkel és kézmivekkel 's portékakkal lesznek meg ter-



helve, le árestáltatnak, portékáik sequestráltatnak, és magazinumokba hordattatván, ott fognak tartattatni mind addig, míg azokról más rendelkezések tétődnek.

4. A' mi Finánczministerünk köteles leszen ezen Kir. decretumot eszközteni. — Költ Busschi Kir. palotánkban, Octob. 20-dik napján 1807. eszt. Országlásunk 2.ik esztendőjében.

### Portugallia.

A' Párisi Argusnak ezen Országállapatjáról való jegyzéseinek folytatások:

„Hogyha ez a' változás meg esik, a' mint könnyen is lehet gondolni: valósággal a' legártalmasabb hibai közzé számlalhattya azt az Angliai Minisztérium. Az által az Angliai kereskedesnek leg gazdagabb kútfejét meg fojtja, és tegyük fel, hogy az által tengeri hatalmát 20 linea hajókkal avagy fregatokkal, és a' Portugalliai hajós legényekkel meg öregbitheti, a' kik az Angliában gyakoroltatni szokott kegyetlen, és minden nemzeteket rettentő tengeri szolgálat alá vettettek; azt is tegyük fel, hogy Braziliában is az a' befolyása leszen a' kereskedés dolgában, melly volt Portugalliában: mindazáltal mind ezen hasznok is semmiségek azon számlálhatatlan veszteségekhez képest, a' mellyek őket fenyegetik, és a' mellyeknek következéseit már is érzették az Angliai Kereskedők. — Az 1703-ik esztendőbéli békeféltől fogva, igazán meg mondván, Angliának

tsak Coloniája volt Portugallia; onnan vett Anglia bort, selymet és gyapját, a' mellyekből készített manufacturákat drágán adta Portugalliának vissza. — Anglia szolgáltatott annak, minden nemzeteket ki zárva, köntöst, és minden luxusra tartozó dolgokat. — E' mellett, hogyha ezt az adózó Országát el veszi, mellynek industriáját meg tudta fojtani, el veszi egy olly rév partját, mely kereskedő hajóinak meg jobbitatásokra és taplaló eszközeinek bé szerzésekre éppen olly alkalmas volt, mint a' millyen káros és veszedelmes leszen ellenségeinek kezekben a' Britanniához tartozó szomszéd birtokokra nézve. Következésképen egynéhány hadakozó hajóknak nyereséje által, ismét egy szövetséges Országot veszített el Anglia.

Azok a' Portugalliai Ministerek, a' kik az Angliai Ministeriummal egyet értenek, el hitették a' Regens Herczeggel, hogy a' Kir. familia Portugalliaiban bátorságos soha sem lehet, és hogy annak szükségesképen Braziliába kell menni, és jövőendőli birodalmát a' Spanyol Országhoz tartozó déli Amériikai tartományokkal öregbiteni igyekezni, a' melly tárgyra most nagyon figyelmetéssé lönn Európa.

Brazilia, vagy Brezil, déli Amérikanak nagy, szép, és igen gazdag tartománya, mellyet a' 15-ik század vége felé Columbus Kristóf és Portugalliai Admirális Petro Alvarez Capralis találtak fel leg elsőben, 1501-ikesztendőben pedig Emmanuel Portugalliai Király nevében Americus Vesputius el foglalta, s azóta mindenkor Portugalliahoz tartozott, kivévén azt

a' rövid időpontot, a' melly alatt Portugallia Spanyol Országgal öfzve vólt kötve. Annak valóságos nagyságát mai napig sem tanulhattak ki a' Portugallusok vóltaképen, mivel abba a' belső részébe, a' mellyben annak Pogány lakosi imitt amott széllyel szórva laknak, és a' kiket Toupinamous-oknak, Mariagas-oknak, Onetacas-oknak neveznek a' Portugallusok, bé menni soha sem mérészlettek.

A' tudós utazóknak jegyzések szerént Braziliánál szebb, gazdagabb, termékenyebb, és boldogabb föld nints e' föld kerekiségén; melly arannyal, ezüsttel, gyémantal, minden némű betses kövekkel, kristállyal, nádmézzel, kafféval, sáfrannal, balzsammal, dohánnyal, kakaóval, vanillával, mindenféle festő fákkal, vad állatok bőrivel, 's több e' félékkel igen bővölködik, és ezen Ország bírása nélkül vagy éhel halnának meg a' Portugallusok, vagy dolgozni kéntelenek vólnának. Minden esztendőben 20 millió piafter küldetik onnan Portugalliába, még pedig töbnire mind aranyban; a' melly summának nagyobb része mindazáltal, különkülönbféle manufacturakért és fabrikatumokért, Német Országba, Helvecziába, de kiváltképen való módon Angliába megyen vándorlani. A' Braziliai gyémantkő, ennekelötte körülbelöl 90 esztendőkkel taláztatott fel, és olly nagy bővséggel van, hogy kéntelen vólt a' Kormányfzék annak illendő bétben való fenn tartása végett annak gyűjtését halálos büntetés mellett meg tilalmazni, és most tsak azoknak a' személyeknek lehet azt fzedni, a' kiket a' Vice Király ki rendelt,

ezek is pedig 250-300 zsatskónál többet nem gyűjthetnek, a' mellyeket a' Lifzbonai Kormány-  
szék az Angliai és Hollandiai Kereskedőknek szo-  
kott el adni. — A' Portugalliai Regens herczeg  
Kintstárában lévő gyémánt kőnél nagyobb egész  
Európában nem találhatik, ez is Braziliából való,  
és 1600 karatot nyom (egy karat a' gyémant kő-  
ben négy gránt teszen). — A' Portugalliához tar-  
tozó Braziliának a' hossza egynéhány száz, szé-  
lessége 60 mértföldre, népessége 220 ezer főre me-  
gyen, ide nem számlálván azokat az Afrikai szü-  
letésű fekete rab szolgákat, a' kik pénzen meg-  
vételvé oda vitetnek; ezeknek száma egy milliónál  
töbre tétetik. — A' Braziliai születésű lakosoknak  
réz barna a' színek.

A' leg későbbi, úgymint a' 7-ik Octoberi Lifz-  
bonai tudósítások szerént, látván az oda való nép,  
hogy Portugalliának hajóseregei nagy siettetéssel  
kézítettessenek, és hogy a' Királyi Familiának és  
a' Status kasszajának Braziliába leendő vitetésekre  
rendeltetve légyenek, nagyon fel indúlt.

\* \* \*

Az el múlt Juliusi és Augustusi rek-  
kenő és tartós hévségről.

E' világnak nemtsak Geografica, Statistica, és  
politica változásainak, hanem a' természetben tör-  
ténni szokott tüneményeknek is helyt kell a' közön-  
séges újság levelekben adni, nemtsak azért mivel  
azoknak tudása az Olvasoknak gyönyörüséget sze-  
rez, hanem hasznos is a' közönséges életben. —

A' múlt Juliusi és Augustusi rekkenő nagy hőség, mint a' természetnek rendkívül való munkája nagyon fel ébresztette az Európai tudósokat arra, hogy annak okait ki tanulhassák. Egy Nápolyi Országi Tudós Caselli annak valóságos okát a' naphan lévő néhány foltok el tűnésének, vagy el oszlásának tulajdonítja.

Herschel Londonban, a' ki minden Európai égvizsgálók között leg tudósabbnak tartatik, azt állatja, hogy nem minden esztendőben egyenlő mértékű meleget szolgáltat a' mi földünkre a' nap, hanem hol nagyobb, hol kisebb mértékben, a' miképen tudniillik a' nap körül lévő foltok engedik, és mennél több foltok veszik azt körül, annál gyengébb a' napnak földre ható melegsége (a) — Ezt az ő maga állatását azokból a' tapasztalásokból mutatja meg, a' mellyek az Astronomusoknak jegyző könyveikben a' napnak egész esztendőbeli mivoltáról, és az életnek egy esztendről más esztendőre való, arról találtak, mellyek 50 esztendőt öszve vévén, és egybe hasonlítván, igen fontosoknak találtak.

Nem maga a' nap világosit és melegit Herschel értelme szerént, hanem az a' tündöklő matéria, avagy világosító fellegek szolgáltatnak világozást és melegséget, a' mellyek ezt a' magában

- 
- a) A' naphan való fogyatkozások, mellyek a' hóldnak a' nap és föld közt való lételetől esnek meg, különböznek az illy foltoktól.

homályos taffet, t. i. a' napot körül veszik. A' naphan lévő foltok tehát, ennek a' napot körül lévő matériának vagy világosító fellegekhez ágajai vagy lyukai. Az illy hézagok akkor tapasztaltatnak, midőn a' fellegekhez hasonló világosító matéria a' nap atmospherájában a' nap lapjának egyik pontjáról odább megyen, 's az annál fogva esett hézagon a' nap homályos lapját látni lehet, a' melly hézagoknak kerületei párkányokkal és apró gombotskákval vannak körülvéve. Ezek a' hézagok szüntelen egymasba folyónlgyekeznek, és mellettek újabb hézagok támadnak. Ezeknek a' hézagoknak hihetőképén való oka a' lehet, hogy azokból az ujonnan támadt hézagokból olly setét gőz foly ki, melly a' világosító matériára esvén azt tovább tolyya, és a' hézagokat ki tágitja.

Továbbá azt is szükséges leszen itt meg jegyezni, hogy a' napnak melegítő sugárai, annak világosító sugáráitól nemcsak egészen különböznek, hanem hogy mind a' kettőnek sugárai különböző módon törnek meg. Herschel azon próbája által találta ezt fel, mellyet olly véggel tett vala, hogy a' nap mivóltának nagy telescopium, avagy mezfze lató üveg által leendő ki tanulására a' legjobb és leg bátorságosabb módot fel találhassa; tudniillik, az azon végre tett próba tételeiben úgy tapasztalta, hogy néhány üvegeken, a' mellyek kevés világosságot hotsátottak magokon által, sok melegség hatott által, azok több világosságot okoztak, sőt egy prisma segítsége által azt is ki tanulta, hogy a' napnak világosító sugárai annak melegítő sugáráitól különbözzenek."

AKár helyesek akár helytelenek legyenek ezek az állítások; mindazáltal azokból is ki tettzik, hogy a' nap természetéről még keveset tudunk bizonyossan. Azonban a' múlt nyári rekkenő hevességet természetesebben ki lehet a' nap foltjainak elenyészésekből húzni, mint az azután következett üfökös-tsillagnak meg jelenéséből, melynek, akár mint okoskodjának a' bal vélekedésü emberek, semmi befolyása nintsen e' földkerekségébe.

\* \*

A' Magyar Kurir E. Olyasóihoz intézett Tudósítás.

Sebes lépesekkel sietvén e' folyó 1807-ik esztendő utolsó végéhez, leg elsőben is szoros köteleffégünknek esmérjük azok eránt való haladatoffágunkat ezen tudósításunkban ki jelenteni, a' kik a' Magyar nyelvhez és litteraturához való szives indulatjoktól viseltetvén, szolgálatunkat jó nevéen venni, és a' Magy. Kurirt szép számmal olvasni méltoztattak. Mi tellyes tehetségünk fzerént azon vóltunk, és ennekutánna is azon lenni igyekezünk, hogy olly válóगतott dolgoknak közlésekkel kedveskédhefsünk, mellyek nemtsak gyönyörüséget, hanem e' világ állapotjának, és változásainak esméretekre nézve hasznot is szerezenek tisztelt Olyasóinknak. Ha némellyekre nézve az újságoknak küldésekben hibák estek, azokat nem minékünk, hanem vagy a' tsupa történetnek, vagy azoknak a' Posta Hivataloknak kell tulajdonítani, a' kik tartozó kötellégeket restesen és vigyázatlansággal folytattyák, s annál fogva a'

Fels. Aerariumnak és minékünk is tetemes kárt. az újság - Olvasóknak pedig bosszúságot okoznak. —

A' Magy. Kurirnak a' jövő 1808-ik esztendőben is fél esztendőre Hat, egész esztendőre pedig Tizenként Forint leszen az árra, kevesebbet senkitől el nem vehetünk, és mivel az újságborítékokat egész fél esztendőre ki készítetjük, egy fertály esztendőre való fizetésért senkinek újságainkal nem szolgálhatunk. Az előfizetést idejekorán, t. i. ha lehetséges lehet, még az esztendő le folyta előtt méltóztassanak a' Magy. Kurir kedvellői a' Bécsi Csász. Udvari leg főbb Posta Hivatalhoz ezen rövid felülírás alatt *Pro Magyar Kurir a' Vien, vagy A' Magyar Kurirért Bécsbe*, fel küldeni. E' mellett neveiket, szokott titulusokat, lakhelyeiket, és azon utolsó postát is, a' mellyről újságaikat venni szoktak, világosan, s helyessen fel jegyezni méltóztassanak, ne hogy egyikben, vagy a' másikkban hiba' esvén az újságoknak küldésekben is rendeletlenség történjen. — Végezetre a' két Magyar Hazának közönségeffen, különöffen a' Nemzeti Nyelvet, és Literaturát Szerető és boldogítani kívánó Hazafiáknak kegyességebben ajánljuk magunkat: Bécsben Sz. András Havának 17 ik napján, 1807-ik eszt.

A' Magy. Kurir Irói.

(Fél árkus Toldalékkal.)